

# 西山煤电召开不动产登记清零工作视频会

11月24日,山西焦煤西山煤电集团召开不动产登记清零工作视频会,安排部署全公司范围内房屋产权登记确权颁证工作。西山煤电副总经理孟毅出席并提出要求,相关部门、事业部以及有关单位负责人参加。

孟毅指出:一是认识到位。房屋产权登记确权颁证清零行动是省市两级政府秉承“人民至上”理念,为企业和群众“办好一件事”的重要举措,各单位、各相关部门要提高认识,强化时间节点观念,加快推进房产颁证工作,按时保质向省市两级政府、向西山广大职工交出一份满意答卷。

二是措施到位。各单位、各相关部门要进一步细化工作方案,制定任务书、时间表、路线图,做到底数清、责任明、效率高,确保公司房产颁证工作顺利开展、稳步推进、全面完成;要认真梳理管辖范围,掌握基础数据,熟悉难点、堵点问题,做好和属地街办、政府部门、房产公司以及外部开发商之间的沟通协调,确保工作有序开展;要开展全方位、多渠道、多角度的政策宣传,主动争取职工家属的理解和支持,积极配合开展工作。

三是责任到位。各单位主要领导是第一责任人,分管领导是直接负责人,必须狠抓工作落实,要

沉入一线、破解难题、化解矛盾;单位与部门之间,西山与政府之间要形成左右协同、上下联动、齐抓共管的工作格局,建立信息反馈、督导指导机制。

孟毅强调,做好房屋产权登记确权颁证清零工作,摸清底数是基础,用足政策是前提,提高效率是关键,遗留问题是重点,加强领导保障,各单位、各有关部门要高度重视、真行动、真作为,把问题找准,把措施定实,以“只问结果”的硬要求,齐心协力,确保西山房屋产权登记确权颁证清零行动圆满完成。

●陈兆婷 郭燕红 何川

杜儿坪矿

## 井口迎亲人 携手筑平安



11月26日,杜儿坪矿工会女工部组织家属们在井口开展接亲人活动,用亲情助力安全生产。

为让夜班出井的职工感受到浓浓暖意,接亲人的家属走在矿工们每天上下班的路上,怀着激动与忐忑的心情在矿工们出井的地方静静等候。辛劳了一个班的矿工们刚一出井,家属们就赶紧为自己的亲人递上热腾腾的牛奶和香甜的面包,用毛巾擦拭他们脸上的煤尘,现场气氛温馨感人。

通过开展井口接亲人活动,让职工感受到了亲人的期盼和家庭的温暖,同时也让妻子和孩子了解了爱人、父亲工作的艰辛,用亲情筑牢安全生产第二道防线。

●毕静 闫丽娜

西山教育中心

## 召开党史学习教育专题读书班

11月30日,西山教育中心党总支召开集中学习暨党史学习教育专题读书班。

会议传达学习了中国共产党第十九届六中全会精神;省委书记林武、省长蓝佛安在山西焦煤调研时的重要讲话精神等,党员代表领学了《社会主义发展简史》有关篇章内容。

会议要求:要把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省委书记林武、省长蓝佛安来山西焦煤调研时的重要讲话精神与党史学习教育结合起来,统一思想,提高站位;党员干部要带头发挥主观能动性,带动全体教职工创新性地开展工作,切实解决中心实际问题,推动中心发展,不折不扣完成全年工作任务。

●武帅 武堃

## “四步清洗”法 打造矿区又一道风景



第一步用水湿润;第二步涂抹清洗液;第三步用清水冲干净;第四步用棉布擦干,这“四步清洗法”是官地矿运输区推行“5S”管理法以来的新要

求。为给职工营造良好的乘车环境,官地矿运输区购置拖把、扫帚、水桶、洗车液等工具和用品,每月定期组织人员对乘人车

进行清洗,从里到外仔仔细细。通过“四步清洗”法,一列列崭新的乘人车呈现在职工面前,成为矿区一道靓丽的风景。

苗变玲 王利华摄影报道

马兰矿建矿那年,20岁的郭大成,从晋中市平遥县的农村走出,来到了这座让他奉献青春、洒满汗水的马兰矿。2021年郭大成获得“山西省国资委优秀共产党员”、“山西焦煤优秀共产党员”,此外他还获得“西山煤电劳动模范”、“西山煤电优秀共产党员”、“马兰矿劳动模范标兵”、“马兰矿优秀管理干部”等荣誉称号。

### 始终冲在开掘一线的最前沿

1990年,郭大成一参加工作,就投身在矿井一线,成了一名开拓工。在这个人觉得既苦又累的岗位上,郭大成把农村人所具有的吃苦耐劳的品质发挥得淋漓尽致,30多年过去了,他始终在井下一线最前沿摸爬滚打,从最普通的开拓工、掘进工做起,一步一个脚印,历经工长、副队长、生产副区长,成为了今天的马兰矿工程二区区长。

在马兰矿,郭大成加入了中国共产党,还当上了干部,许多人认为当了干部就不用辛苦了,可郭大成30年如一日,始终冲在井下一线最前沿,勤学苦干,任劳任怨。

一次,10702工作面在过地质构造的时候,到了下午3:00,该下班的时间,突然发现顶板支护弱,身为副区长的郭大成马上组织在场的职工进行支护,大家干得热火朝天,随着接班的班组来了,交班的人开始升井下班。但是郭大成留了下来,和下个班的人一

# 大有所成的郭大成

——记山西省国资委优秀共产党员

●刘志彪

起打点柱,一起打木垛,等问题彻底处理完,已经到了晚上10点。“隐患就是事故的前兆,要是这个隐患处理不好,后期顶板来压,容易发生冒顶。我绝对不能把隐患从自己的手上交给别人。我也绝对不允许自己的矿工兄弟在危险中干活。”郭大成告诉笔者。

还有一次,2号煤仓溃仓,已经严重影响到了生产,身为区长的郭大成,带领兄弟们进行抢险。当时水已经淹没了皮带,郭大成一边指挥大家进行排水作业,一边和大家共同清理水退之后留下的淤泥,连续10个小时之后,问题解决了,生产正常了,郭大成这才擦了擦汗水。

郭大成就是这样一个人,在自己平凡的工作岗位上立身为旗,创造出一个又一个不平凡的业绩,为大家树立了良好的榜样,为马兰矿安全生产工作做出了一个普通共产党员不普通的贡献。

### 在岗一天,就要为家园奋斗一天

山西焦煤首批智能化标杆矿井建设中,马兰矿榜上有名,为此,马兰矿给3名矿工授予了“马兰矿智能化标杆矿井建设特殊贡献奖”,郭大成名列

其中。郭大成告诉笔者:“我是看着马兰矿的智能化水平从无到有,从弱到强的。现在好多兄弟单位的领导都来参观学习。”

无论春雨秋霜,酷暑严寒,每天在开掘一线都能看见他的身影,职工常说:“上班别人踩着郭大成的脚印走,下班他踩着别人的脚步走”。他为“人”之道就是讲一个“实”字——实实在在地带头干、实实在在地坚持在一线,成为全矿职工学习的榜样。

“矿领导信任咱,把一个区交给咱,咱不能辜负人家信任,必须干出一个样子。”郭大成告诉笔者:“咱是一个党员,遇见困难那这就得上,不但要冲得上,还得把任务竭尽全力拿下来。”郭大成以“难事面前不低头,大事面前冲前头”的作风,成为了干部队伍中勇立



潮头、善站排头、敢于亮剑的“冲锋尖兵”。强将手下无弱兵。当了区长以后,恰逢马兰矿要搞智能化矿井,郭大成以身作则,狠抓队伍作风建设,将所管辖的队组从落后队变成了先进队,把下面的队组打造成嗷嗷叫的尖兵。

正因为此,马兰矿每逢召开掘进示范现场会,首先想到的是郭大成负责的18509工作面,18502工作面,再到18507工作面。而这些示范工作面所在的南五下组煤盘区,成功地通过山西焦煤示范盘区的验收,多次在南五下组煤迎接智能化矿井观摩团,在马兰矿智能化矿井建设中,由郭大成一手管辖的南五下组煤盘区已经成为生产线上的一面旗帜。

如今的郭大成已经50多岁了,有人劝他退不了几年就退休了,不要那么拼啦!他告诉笔者:“马兰矿是1990年投产的,我是看着它投产,看着它发展起来的,我的青春和汗水都撒在了这里,这里早已经是我的第二故乡,是我的家园,只要我在岗一天,我就要为我的家园奋斗一天。”